

La Opinión

Este periódico, que es el único que publica al mediodía, es el que conviene al anunciante.
No olvide usted que nuestro teléfono es 36-86 M., y nuestro apartado de correos el 457.

SEGUNDA EPOCA

Apartado de correos 457—Teléfono 36-86 M.

Diario independiente Redacción y Administración: Magdalena, 21

10 CENTIMOS

Año IV.—Núm. 832

Madrid, 13 de septiembre de 1926

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA



Parte oficial

Ha sido facilitado el parte oficial en el que se consigna que no hubo novedad en la zona de nuestro Protectorado.

El general Sanjurjo, en Melilla

MELILLA 11.—Ayer llegó, a bordo del «Extremadura», el alto comisario, pasando inmediatamente a conferenciar con el general Castro Girona.

Se tiene la noticia de que el alto comisario permanecerá aquí tres días, y realizará varias excursiones al campo.

Por la tarde, a última hora, el general Sanjurjo conferenció con Madrid.

Se hace sin dificultades la marcha de la columna Ostáriz

MELILLA 11.—La marcha de la columna de Ostáriz hasta el poblado de Uarrit, por la comarca de Bab Slib, se hizo sin dificultades, a pesar de la naturaleza del terreno, lleno de escabrosidades. Los jefes de los adueros le salieron al paso para hacer acto de sumisión.

En Tagsut también le visitaron los jefes de las yemaas de Beni-Hasen y Beni-Talgum, pertenecientes a Ketama, para manifestarle que en breve se someterían todas las fracciones que ahora se muestran indecisas, y con ello se podrá establecer el contacto con las líneas francesas.

Al pasar las fuerzas frente al puesto francés de Taumar el Kachourt, el oficial francés obsequió a los oficiales españoles con champaña. Se brindó por la prosperidad de Francia y España.

Del frente francés

LARACHE 11.—En el frente Norte de Uazan la Artillería bombardeó la región de Moska y Ain Asiani y Babnefi. La Aviación bombardeó todo el alto valle de Aud Jemis. Después de la preparación de la Artillería y la Aviación, columnas francesas salieron a ocupar el territorio que sigue en la disidencia, ignorándose aún el resultado de la operación iniciada. Créese que ésta será la última operación del Mando francés en el sector de Uazan.

Probablemente con ella terminará la disidencia en las cabilas de Beni Mestara y Ghezaua.

En la «mancha» de Tazza reina completa tranquilidad.

La cabila de Beni Zegut entregó una multa de guerra.

Cambio de telegramas por el aniversario del desembarco en Alhucemas

En la Dirección de Marruecos y Colonias han facilitado el siguiente telegrama:

«Tetuán, 9, a las 24. El general jefe al presidente del Consejo.

El comandante general de Melilla en telegrama de anoche transcribe otro del general de la zona de retaguardia en Cardenosa que dice así:

Al celebrar emocionado poblado del Quemado el primer aniversario de desembarco del ejército de tierra en Alhucemas, me hago intérprete del sentir del ejército y elemento civil aquí reunido para rogarle haga llegar a nuestro general en jefe del Cuerpo de desembarco y al presidente del Consejo, general en jefe entonces, nuestra felicitación más entusiasta por tamaña hazaña y nuestro testimonio de admiración y de adhesión. El comandante general de Melilla al transcribir lo anterior une su respetuoso saludo y felicitación que por mi parte reitero por haberlo ya efectuado en telegrama de ayer.

A este telegrama ha contestado el jefe del Gobierno con el siguiente:

Once de septiembre: Muy agradecido al saludo y recuerdo que con motivo del primer aniversario del desembarco de Alhucemas me dedican los militares y paisanos reunidos en el poblado del Quemado y al corresponderlo muy sinceramente, hago votos porque esa contemporánea técnica empresa de España culmine bajo la acertada dirección de V. E. a quien envío mi cariñoso saludo.»

Anuncio de operaciones

También la misma Dirección ha facilitado al mediodía la siguiente nota:

«Próximamente la época de lluvias, en que tanto se dificultan las operaciones militares en Marruecos y necesitando la intensa actuación política que se lleva a cabo sobre la Rábita de Ketama, situada al sur de nuestra zona de cierta presión sobre grupos de huidos que dificultan la sumisión al Majzén de esa tribu tan bien dispuesta para ello, es probable que si agotados todos los medios pacíficos no se lograra vencer esa pequeña resistencia, se llevará a cabo una intensa acción de fuerzas del Majzén reforzadas con algunas otras voluntarias.»

Se licencia a la quinta del 23

TETUAN 11.—Propuesto por el general Sanjurjo el licenciamiento de la quinta del 23, sin esperar al mes de febrero, y aprobado el plan por el Gobierno, se han circulado órdenes a los comandantes generales para que dispongan lo necesario con objeto de que al finalizar este mes, los individuos de todas las Armas y Cuerpos de dicho reemplazo se encuentren en sus casas.

co entrando en forma y ya sus últimas performances le acredaban como un candidato de peligro en este premio el segundo lugar lo ocupó «La Doriguilla» del conde de la Cimera montado por Belmonte y tercero «Teddy Bear» de don Eusebio Bertrand conducido por Carter.

La carrera militar se la adjudicó «Ivars» fácilmente, delante de «Impenetrable» y de «Sene».

«Butarque» fué el ganador de la carrera de venta, batiendo a «La Fileuse» y ha «Jorgito» que ocuparon el segundo y tercer puesto respectivamente.

El premio «Le Lac» reservado a los dos años fué para «Colindres» de la cuadra Cimera, delante de «Mon General» de J. Daniels y de «Jacinto» de la Cría Caballar.

«Go and Win» el noble hijo de «Larrikín» y «Soubrette» ha conseguido por fin su primera victoria en esta temporada en el hipódromo de Lasarte, al adjudicarse el premio «handicap» «Willow».

El semental «Larrikín» propiedad de la cuadra Cimera, es el padre de los tres ganadores («Colindres», «As de Coeur», «Go and Win») de las pruebas más importantes de ayer.

Carreras de caballos en Inglaterra:

La importante prueba el «Derby» de Saintling Stakes, la ha ganado «Coronach» el excelente caballo de lord Woola Vington; segundo ha sido «Cainot» y tercero «Foliation».

DEL GOBIERNO CIVIL

Al recibir el sábado el gobernador civil señor Semprún la visita de los periodistas, manifestó a éstos que había recorrido distintos colegios plebscitarios y que había estampado su firma en uno de los pliegos colocados en el local social de la U. P.

Las impresiones de los pueblos de la provincia son excelentes.

En los colegios que he recorrido,—agregó el señor Semprún—la animación era extraordinaria, habiendo podido observar que tanto en hombres como en mujeres acuden a firmar de todas las clases sociales.

El diputado provincial señor Alvarez, que se encuentra en Milán, ha teleografiado rogando se haga constar su voto en favor del Gobierno.

El gobernador ha recibido una solicitud de las cigarreras, pidiendo envíen pliegos a la fábrica de tabacos para firmar todos los obreros.

Información de Marina

Estado de vida de los buques

Habiéndose observado en los estados de vida de los buques que se rinden mensualmente errores y diferencias entre buques similares, y particularmente en las características de construcción de los mismos se ha dispuesto que al rendirse los referidos estados de vida se haga con la mayor exactitud, los datos del encasillado, con objeto de que el Ministerio pueda conocer en todo momento los verdaderos datos generales de los buques.

Estudios de pesca

De conformidad con propuesta de la Dirección general de Pesca se ha dispuesto se declare la aprobación de los cursos realizados en la Sección primera de la citada Dirección, con arreglo a lo dispuesto en la Real orden de 15 de septiembre de 1925, por los capitanes de corbeta don Alfonso Bolín de la Cámara y don Ramón Rodríguez de Castro y alférez de navío don José Luis Pintado y Martín; por don Frutos Agustín Gila y Esteban, don Antonio Rodríguez de las Heras, doña Emma Bardán Martín, don Angel Alconada González, don Olimpio Gómez Ibáñez, doña Mercedes García López y don Fernando de Liñán y Aramburu, que han obtenido la calificación de nota favorable en los mismos, así como también se declare la aprobación del realizado por el capitán de fragata don Ramón Martínez del Moral, que ha obtenido la misma calificación en Biología aplicada a la pesca.

Directores de instrucción primaria

En virtud del consulta del comandante general de la Escuadra de instrucción se ha dispuesto lo siguiente:

Primero. Que el personal que como directores y auxiliares fué nombrado con anterioridad al 30 de junio del año actual para las escuelas de analfabetos debió cesar automáticamente en esa fecha en sus destinos y, por tanto, en el percibo de la gratificación que por tal concepto disfrutaran.

Segundo. Que para las únicas escuelas de analfabetos cuyos establecimientos se autoriza, y son las de los acorazados y cruceros en tercera situación y Depósitos de marinería de los Arsenales, se debe proponer por los respectivos ca-

pitanes generales de los Departamentos, comandante general de la Escuadra de Instrucción y general jefe de las fuerzas navales del Norte de Africa, a este Ministerio, para su aprobación de Real orden, el personal que reglamentariamente y a partir de 1 de julio debe desempeñar los cargos de directores e instructores de las mismas.

Tercero. Que los directores e instructores nombrados con los requisitos citados en el punto anterior son los únicos a quienes corresponde el abono de sus gratificaciones de 600 pesetas y 360 pesetas anuales, respectivamente, reclamándose en nómina, con cargo al concepto «Aumentos, premios, gratificaciones, etc.», del capítulo sexto, artículo único, del vigente presupuesto.

LOS CASTIZOS

Una verbena en «La Huerta»

La Junta directiva de la Asociación de Empleados y Obreros de la Compañía Telefónica Nacional de España, ha celebrado anteayer sábado, en el sitio conocido por «La Huerta», en la carretera de la Bombilla, a orillas del immortal y madreñísimo Manzanares, una típica verbena como homenaje cordial hacia un grupo de compañeros.

La finalidad que perseguía con este acto de fraternal camaradería, era rendir un tributo de justicia al Cuadro Artístico de la Asociación por la labor realizada por éste y como estímulo a la que en lo sucesivo piensa llevar a la práctica a beneficio del Fondo Benéfico de la misma.

Estuvo animadísima, bailándose hasta la madrugada.

Las señoritas, atavadas con el clásico mantón de manila, realzaron con su belleza el acto, dando una nota de casticismo en tan simpática como agradable fiesta.

Excavaciones arqueológicas en ciudades turcas

BERLIN 11.—El Gobierno de Turquía ha dado su autorización al Instituto Arqueológico de Berlín, para que emprenda excavaciones en el templo de Augusto, que se halla en Angora, y en el templo de Zeus, que está en Aizanoi.

El instituto ha designado a los profesores Daniel Krenker y Mari'n Schede, para que dirijan esas excavaciones.



ESCENARIO

Lara.—Reposición de «Mujer»

El distinguido público que con ánimo de admirar la representación de «La virtud sospechosa», del maestro Benavente, acudió el sábado por la noche a la clásica «bombonera», se vio gratamente sorprendido con la reposición de «Mujer», de Martínez Sierra, que hubieron de sustituir los de Lara por indisposición de las señoras Castejón.

La compañía de Carmen Díaz obtuvo un éxito completo, y ¿por qué no decirlo? Carmen Díaz, en «Mujer», se nos presentó anoche más actriz que nunca, y para todos los intérpretes, y de una manera especialísima para ella, fueron los aplausos que el público encantado les prodigó.

E. Prada Notario

Comedia.—Es'reno de «Juanito Mejía», juguete cómico de García Alvarez y Abatí

La nueva obra de estos aplaudidos autores «Juanito Mejía», no gustó al público. La acción está muy diluida y se abusa del chiste y del truco.

Los dos actos finales se protestaron ruidosamente, a pesar de los esfuerzos sobrehumanos de Ortas, Mercedes Sampedro y María Mayor, y de Pedrote, Górriz y Riquelme.

No merece la comedia tan desagradable inauguración de temporada.

Cómico.—Inauguración. — «Charleston»

Loreto y Chicote han inaugurado, con un lleno completo, la temporada, estrenándose unas caricaturas escénicas, distribuidas en tres actos, con el título que encabeza estas líneas, originales de don Luis de Vargas.

La nueva producción de este notable autor que paso a paso va logrando justamente el favor del público, demuestra la fina observación y el sutil ingenio que posee don Luis de Vargas en grado altamente estimable.

Información americana

Crédito

BUENOS AIRES, 11.—El Senado ha autorizado la apertura de un crédito de 150 millones de pesos destinado a diferentes obras públicas en proyecto.—Agencia Americana.

Centenario de dos ciudades

BUENOS AIRES, 11.—En esta capital se han celebrado con diversos actos el centenario de la fundación de las ciudades de Pará y Concepción.—Agencia Americana.

Exposición de Avicultura

BUENOS AIRES, 11.—En los terrenos de la Sociedad Rural de Palermo se ha inaugurado la interesante Exposición de Avicultura, en la cual se exhiben cerca de 250 especies diferentes.—Agencia Americana.

La travesía aérea no podrá llevarse a cabo

BUENOS AIRES, 11.—El comandante Eduardo Olivero que acompañó al deportista argentino Bernardo Dugan en su vuelo de Nueva York a Buenos Aires opina que dicha excursión «probó la imposibilidad por ahora de establecer comunicaciones regulares aéreas entre los Estados Unidos y la Argentina.»

El comandante Olivero fundamenta su opinión en su observación del vuelo, en el que se invirtieron 82 días cuando se había esperado cubrir la distancia reposadamente en unas tres semanas. Añade que la principal dificultad fué el tiempo variable que reinó en los hemisferios norte y sur.—Radio.

Tranquilidad de las compañías petrolíferas

NUEVA YORK, 11.—Las compañías petrolíferas de Méjico no ocultan su intranquilidad pues desconfían de obtener que se modifique el decreto del Gobierno mejicano, de junio pasado, que confiere amplios poderes al ministro de Industrias.

Según el referido decreto, que parece someter las compañías a la libre voluntad de la Administración pública, las Compañías deben aceptar cualesquiera condiciones que les imponga el Ministerio de Industrias al conceder la concesión de explotación, y, además, habrán de reconocer su competencia para decidir en última instancia de las cuestiones relativas a los derechos de propiedad.—Agencia Americana.

La preparación militar, según mister Mac Nider

Su indiscutible necesidad

WASHINGTON 11.—El secretario de Guerra, Mr. Mac Nider, emitió la declaración siguiente: «A los doce años del estallido de la guerra mundial, los Estados Unidos contemplan más proyectos militares que en el año 1914. Especialmente los proyectos sobre la preparación militar preocupan al Ministerio de la Guerra. El país reconoció que su defensa debe basarse en la preparación para estar listo al primer llamamiento. «Todos los ciudadanos deben saber manejar las armas.»

La rápida transición del estado de paz al de guerra que se realizó en 1914 ha enseñado que todas las actividades de una nación deben estar listas para convertirse en instrumentos de guerra en el mínimo de tiempo posible para así garantizar la seguridad de una nación.

El asombroso desarrollo de la técnica en la guerra pasada nos ha convencido de que un alto desarrollo de la ciencia militar es uno de los medios más importantes para la conservación de la paz.

Sin embargo, a pesar de toda la ciencia y la técnica, el hombre que maneja las máquinas de guerra es la parte esencial para el éxito y la seguridad de la nación. La seguridad debe buscarse en el corazón del ciudadano.»

Construcción de cables telefónicos subterráneos

ROMA 11.—La compañía internacional Standard Electric Corporation anunció haberse asociado a la empresa italiana Società Italiana Telefoniche Interurbane, habiendo firmado un contrato con el Gobierno italiano sobre la instalación de cables telefónicos subterráneos entre Casteggio, Bolonia y Florencia; Florencia, Perugia y Roma; Roma y Nápoles; Milán y el Simplón, y entre Bolonia, Padua, Venecia y Trieste.

El valor de la obra a realizarse se estima que costará 20.000.000 de dólares, de acuerdo con el tipo actual del cambio.

La obra será terminada dentro de cinco años.

DE HIPICA

SAN SEBASTIAN, 9.—Con menos animación que en anteriores días se han celebrado las corridas de caballos de ayer.

El premio donado por el excelentísimo Ayuntamiento (handicap) 10.000 pesetas y una copa, lo ha ganado entre la general sorpresa «As de Coeur» de la condesa de San Martín de Hoyos montado por Rodríguez.

«As de Coeur» caballo procedente de la yeguada de «Juenga» por «Larrikín» y «Dinette» que empezó la temporada sin que en sus actuaciones lograra clasificarse en los puestos de honor ha ido poco a po-

ESTE NUMERO HA SIDO VISA
PO POR LA CENSURA

La cuestión de China

Razones en que fundan los japoneses su abstención

TOKIO 11.—Casi todos los periódicos japoneses se muestran contrarios a una intervención del Japón en China, en el caso de que la Gran Bretaña intervenga para castigar a los elementos chinos que han atacado los barcos extranjeros, y especialmente los de pabellón inglés.

Las autoridades japonesas hacen notar que los chinos de que se trata han declarado desde hace mucho tiempo su independencia del Gobierno de Pekín y del de Cantón.

Las autoridades japonesas consideran que en una intervención cualquiera en el momento actual en China provocaría, no sólo un resurgimiento agresivo de las xenofobias, sino inevitables efusiones de sangre.

Créese en Francia que no se ejercerá una acción concertada

PARIS 11.—De las declaraciones hechas esta mañana por algunos ministros a la salida del Consejo de Gabinete se deduce que en la reunión de éste no se trató de los sucesos de China.

No parece que se ha pensado en que las potencias ejerzan en China una acción concertada.

Inglaterra no ha notificado oficialmente el envío de una comunicación al Gobierno de China.

Las tropas de Cantón continúan atacando a los buques extranjeros

HAN-KEU 11.—Los navíos extranjeros que entran y salen de este puerto son tiroteados por las tropas de Cantón.

Han resultado con averías, a consecuencia de ello, algunos buques ingleses y japoneses.

Escuelas Normales

Se aprueba permuta de asignaturas solicitada por los profesores de la Normal de Maestros de Huesca, D. Miguel Mingarro y don José Bajo.

Se nombra, en virtud de concurso de traslado, a doña María del Carmen Asenjo, auxiliar de Letras de la Escuela Normal de Maestras de Toledo.

Se anuncia a oposición la vacante de profesor de Sección de Enseñanzas generales del Colegio Nacional de Ciegos, con el sueldo anual de 3.250 pesetas.

Del Extranjero

Las ofertas de un financiero

LONDRES, 11.—El Financial News se ocupa de los préstamos ofrecidos a los Gobiernos de Bruselas y París por el señor Loewenstein y hace las siguientes reflexiones:

«Es sabido que el señor Loewenstein a pesar de sus múltiples intereses no puede suministrar de sus propios recursos más que una mínima parte de la suma. Por lo tanto es improbable que pueda procurarse la totalidad sin ofrecer seductoras compensaciones a los que le faciliten la mayor parte del préstamo. Es posible que el señor Loewenstein trate de obtener de los Gobiernos francés y belga varias concesiones tales como la electrificación de los ferrocarriles, por ejemplo. Cualquiera que sea su proyecto sólo puede decirse que se halla en estado embrionario y además es equivocado atribuir motivos filantrópicos a una transacción financiera.»—Radio.

La ley contra los «trusts»

NUEVA YORK, 11.—Cuando se abra en otoño la campaña electoral para la renovación del congreso, el partido demócrata adoptará por tema de propaganda la «complacencia del Gobierno republicano con los grandes financieros de Wall Street y con las grandes combinaciones económicas.»

Acusará al Gobierno «de haber encadenado a la comisión federal del comercio y de haberla constantemente impedido hacer aplicar la ley contra los «trusts».—Radio.

Nuevo diario

RIO DE JANEIRO, 11.—Bajo el título de «O Democrata» se publica un nuevo diario en Cuyabá.

Dicho periódico es órgano del partido demócrata del Estado de Matto Grosso.—Agencia Americana.

Italia y Yugoslavia

BELGRADO, 11.—El periódico oficial «Vreme» en su artículo de fondo escribe:

«Los Balkanes saben que la paz en el Continente está relacionada estrechamente con la de la Península y que bajo dicho punto de vista los países continentales de Europa tienen tanto derecho para preocuparse de la paz de los Balkanes como éstos de la de las otras partes de Europa. Ahora bien, hay que tener en cuenta que los pueblos de los Balkanes no podrán aceptar jamás la eventualidad que dicha preocupación tome la forma de una soberanía moral y menos aún de cualquier otra clase de soberanía. La Península de los Balkanes y la de los Apeninos deben vivir en relaciones de cordialidad y de amistad sin-

ceras, criterio que nuestro país ha manifestado claramente por su alianza con Italia. Confesamos que nos sorprendió desagradablemente una alerta supérflua de la prensa italiana causada por una intriga comunista. Un confianza mutua sin reservas es una necesidad elemental para una amistad verdadera entre Italia y nosotros.»—Radio.

El Gobierno francés realiza importantes economías en Gobernación, Guerra y Marina

PARIS, 10.—En el Consejo de ministros celebrado esta mañana, el Presidente de la República, Sr. Doumergue, ha firmado varios decretos, que implican la supresión de 106 Subprefecturas y de 70 secretarías generales de Prefecturas.

El ministro de la Guerra, Sr. Painlevé, ha hecho aprobar la reducción de los cuadros de oficiales en 3.900; la reducción inmediata de las tropas montadas, la supresión de 19.000 caballos, la venta o cesión de 135 cuarteles, numerosas propiedades y terrenos e inmuebles; la venta del material usado y la fusión de diferentes gendarmías y servicios de adquisición de material para el Ejército y la Armada.

El ministro de Marina, Sr. Lrygues, ha hecho aprobar medidas análogas, reduciendo el personal de la Marina y reduciendo diferentes servicios en los puertos de Rochefort y de Lorient.

En Spalato acogen cordialmente a una escuadrilla española

BELGRADO, 11.—Comunican de Spalato (costa de Dalmacia, Yugoslavia) que ha llegado a ese puerto la escuadrilla de contratorpederos españoles, siendo objeto de una cordialísima acogida, por parte de la división naval afecta a dicho puerto.

El progreso de los deportes

Antes se decía «Hoy las ciencias adelantan que es una barbaridad», y hoy no son las ciencias sino el deporte lo que corre, mejor dicho, vuela, y no ya sólo en los hombres. Una prueba de ello.

Aurora Amases Miguel, tiene treinta y cinco años, una hermana de veintisiete, y unos bíceps, que para sí los quisiera Uzcudun; Soledad Obrigue Laboiga, Lorenza Hachana García, Eduvigis Laboiga Valandín y una hermana de ésta llamada Olalla, todos combatientes de distintos pesos.

Suena el «gong», y empieza el combate que a falta de árbitro se desarrolla en todas las manifestaciones y golpes conocidos.

Bofetadas, gritos, insultos, moños que se deshacen y otros que no, porque están cortados y sus poseedoras lucen hermosas melenas a la garçonnie; guardias que acuden y ponen fin a la pelea.

En la Casa de Socorro fueron asistidas de lesiones de pronóstico reservado, María Amores y Soledad Obrigue.

Una nueva orden

Según noticias facilitadas en la Dirección general de Marruecos y Colonias, por decreto jalfiano de fecha 17 de agosto último, se ha creado la Orden Mehdauiya para testimoniar, según se dice en el dahi, «el agradecimiento de nuestra jerifiana persona por los buenos servicios prestados en favor de la causa de la zona de Marruecos de nuestro mando, con fiado al Protectorado de España.»

Esta condecoración está compuesta de un círculo de esmalte en el que representa el sol reflejándose en el mar.

En el reverso y en árabe se lee esta inscripción:

«Muley el Mehdu Ben Ismael, Ben Mohamet. Glorifiquelo Dios.»

La placa para las encomiendas y grandes cruces es igual, con la sola diferencia de que todo ello va sobre un disco de plata u oro, según las categorías. Se compone la Orden de cinco clases, que son: Caballero, Oficial, Comendador, Comendador de número y Gran Cruz.

La concesión de estas condecoraciones corresponde al gran visir, para los indígenas, y al comisario superior, para los europeos.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

SECCION JURIDICA

Principales servicios que esta Cámara presta a sus asociados

Defensa y representación gratuita ante los Juzgados o Tribunales por abogados y procuradores.

SECCION TECNICA

Dirección facultativa, igualmente gratuita por arquitectos. Verificación de constructores por un ingeniero industrial.

GESTION DE ASUNTOS

Gestión de asuntos en todas las oficinas públicas.

CONSULTAS

Consultas técnicas, jurídicas y administrativas en todo lo relativo a fincas urbanas.

DESPUES DEL CONFLICTO

Jefes y oficiales de Artillería exceptuados de sanciones

Los jefes y oficiales de Artillería, a quienes se exceptúa de las sanciones

En el «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra se ha publicado la siguiente Real orden circular:

«En virtud de la autorización que confiere el Real decreto de ayer, se resuelve lo siguiente:

«a) Quedan exceptuados de las sanciones que señala el artículo primero del de 5 del corriente, los jefes y oficiales de la escala activa de Artillería que en esa fecha ejerciesen el cargo de agregado militar en el extranjero o estuvieren desempeñando allí alguna comisión oficial u oficiosa; los Caballeros de la Orden de San Fernando; los condecorados con la Medalla Militar y los oficiales de la referida escala que, procedentes del Ejército de África, hubiesen repatriados con las fuerzas de su mando, pertenecientes a los 9, 11 y 14 regimientos ligeros y segundo y tercero de montaña, del 15 de agosto a la fecha.

«b) Igualmente gozarán de la misma excepción los que en dicho día se hallasen en concepto de supernumerario sin sueldo o cualquiera otra situación militar, ejerciendo cargo, desempeñando funciones o prestando servicio en propiedad en cualquier Ministerio que no sea el de la Guerra o en centro u organismo que forme parte de aquéllos; los destinados en Mozos de Escuadra de Barcelona y los delegados gubernativos que durante las pasadas circunstancias hayan permanecido en el desempeño de sus funciones y prestado su asistencia a los gobernadores civiles.

«c) Los jefes y oficiales de las referidas escala y Arma que a partir del 5 del corriente regresasen de África, voluntaria o forzosamente, por ascenso, por haber cumplido su plazo de permanencia, por modificación en la plantilla o por repatriación de la unidad de que forman parte, seguirán en la Península, Baleares y Canarias gozando de la excepción que se señaló para los que formaban parte de las guarniciones de Marruecos.

«d) Los agregados militares y comisionados en el extranjero seguirán en el desempeño de su cargo o comisión, en tanto otra cosa no se disponga. Los restantes, exceptuados en los párrafos anteriores, quedarán excedentes con todo el sueldo en las regiones en que hubieran fijado o deseen fijar su residencia, menos aquellos que en razón de su cargo o destino perciban sus haberes, en todo o en parte, con cargo al presupuesto de otro Ministerio, que quedarán en la misma situación militar y administrativa en que hoy se hallan.

«e) Si de los procedimientos que se siguen y de las investigaciones que se practiquen se dedujese la participación, colaboración o complicidad de alguno de los anteriormente exceptuados en la gestación y desarrollo de los hechos objeto de aquellos procedimientos, los capitanes generales, autoridades o jefes de Centro correspondiente darán conocimiento inmediato a este Ministerio, por el que se dispondrá la aplicación a los mismos de la sanción de que se les exceptuó.»

Hasta después de Navidad no comenzarán el curso en la Academia de Artillería

El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra ha publicado la siguiente Real orden:

«Desaparecidas las causas que motivaron la Real orden circular de 5 del corriente, por la que se prorrogó hasta nueva orden la incorporación de los alumnos de las Academias militares, el día 15 del presente mes comenzarán los cursos en las Academias de Infantería, Caballería, Ingenieros e Intendencia, debiendo estar presente en ellas, en dicha fecha, todos los alumnos de las mismas.

El nuevo curso comenzará, para los alumnos de la Academia de Artillería, pasadas las vacaciones de Navidad reglamentarias del corriente año, para cuya fecha se tendrá designado el cuadro de profesores que ha de dar las enseñanzas y determinado el plan de estudios intensivo y reducido a que dichos alumnos han de someterse, al objeto de que los que hubieran seguido con aprovechamiento sus estudios puedan aprobar el curso actual, en la época normal de exámenes del año próximo, esperando que este largo período de vacaciones sea aprovechado por ellos en la preparación de las asignaturas que han de cursar luego en la Academia, continuando en el percibo de pensión los que las tengan actualmente concedidas.»

Escuelas Nacionales

Se concede la excedencia por más de un año y menos de dos, a doña Enriqueta Soler, maestra de Traiguera (Castellón); a doña María Mendiola, de Solana de los Barros (Badajoz); a doña María Concepción Martín, de Cojos de Robliza (Salamanca); a doña Andrea Justa Revuelta, de Cervera de Llano (Cuenca).

Se concede la excedencia ilimitada a don Ambrosio Abad, maestro de Aldeanueva de Cameros (Logroño); a doña Josefina Ducha, de Torrente (Teruel); a doña Nieves Agus-

tench, de Cervia (Lérida), y a doña Milagros Moreno, de Sarderás (Pontevedra).

Se concede el pase a la situación de excedencia ilimitada a doña Dolores Bolinas Serra.

Se concede permiso para cursar estudios en la Escuela Superior del Magisterio a doña Teresa Cortada, maestra de Barcelona.

Se concede la excedencia, por más de un año y menos de dos, a doña Sofía Elvira Andrés, maestra de Fondaleche (Logroño).

El problema de Filipinas

Los intereses de la Unión

NUEVA YORK 11.—Hablando en el instituto político de Williamstown, y refiriéndose a los norteamericanos residentes en las Filipinas que son opuestos a la independencia de ese país, mister Lyons, secretario de la misión americana y de la Cámara de Comercio de las Filipinas, declaró que Estados Unidos ha llegado a una posición prominente y que no puede ponerla en peligro mediante concesiones.

Sería una locura, dijo, abandonar ese mercado para mantener las pretendidas promesas y los preámbulos de la ley «Jones» escritos por el ex presidente Wilson, lo mismo que los compromisos irresponsables contraídos por Wilson en Versalles.

Para tubo digestivo, diabetes, y evitar infecciones gastrointestinales (tifoides), hebed siempre

Agua de Borines

Verdadera reina de las de mesa

EN GRECIA

Se ha restablecido la tranquilidad

ATENAS, 11.—El Presidente de la República, Condylis, llegó ayer noche a esta capital, procedente de Hydras, donde había ido con objeto de descansar algunos días.

Inmediatamente después de su llegada celebró una conferencia con el presidente del Consejo, general Condylis, al cual declaró a los periodistas que el jefe del Estado había aprobado por completo las medidas adoptadas por el Gobierno.

Por la tarde, el Presidente de la República presidió una reunión del Gobierno, en la que se redactó un mensaje que se dirigirá al pueblo, y en el que se dice que la victoria alcanzada en la jornada de ayer por el Gobierno es la victoria de la nación griega y del régimen republicano.

Condylis afirma que monárquicos y comunistas marchaban de acuerdo

ATENAS, 11.—El general Condylis hizo resaltar que la terminación del régimen dictatorial y la prisión del dictador no podrían ofrecer garantías para el restablecimiento de las libertades del pueblo, mientras subsistieran los batallones de la Guardia.

El Gobierno, convencido de la existencia de un acuerdo entre comunistas y monárquicos, hizo detener anoche, además de a numerosos comunistas, a varios jefes monárquicos intransigentes, entre los cuales figuraban el ex ministro Vozikis y un periodista.

La opinión aplaude al Gobierno, y la Prensa lo felicita

ATENAS, 11.—La información abierta sobre los incidentes ocurridos ayer confirma que el populacho había sido organizado y empujado al levantamiento por antiguos oficiales «reformados», pertenecientes al partido constantinista.

El pueblo aprueba la actitud del Gobierno y espera sanciones energicas para los culpables.

La Prensa felicita al Gobierno por haber sabido castigar a los instrumentos de la dictadura, que intentaban crear un estado anárquico.

La noche pasada ha transcurrido en la calma más completa. Durante el día la ciudad recobró su aspecto normal; Bancos y almacenes han abierto sus puertas, y la población hace su vida ordinaria.

El plebiscio nacional

Desde el momento de constituirse las mesas en los sitios designados y ya publicados la animación en ellos ha ido en aumento.

Algunas de las mesas estaban presididas por señoras.

Las votaciones más nutridas se han registrado en el Centro y particularmente en el Ministerio de Hacienda y en la Casa de la Moneda.

Al llamamiento hecho a las señoras por el Gobierno, han acudido en una proporción muy elevada.

En la mesa instalada en la Universidad Central habían firmado el sábado algunos catedráticos que acudieron al Centro docente con este solo objeto.

En las oficinas del Estado para mayor comodidad de los empleados se colocaron los distintos negociados pliegos que se llenaron rápidamente de firmas. La Mutualidad Obrera Maurista la dirigió una circular a sus asociados invitándoles a que den un pleno voto de confianza al Gobierno.

El gobernador civil señor Semprún acudió a las doce al domicilio de la Unión Patriótica y a la vez que firmó, dijo que las impresiones que se iban recibiendo de provincias eran absolutamente satisfactorias.

El número de votantes que figuraban en los pliegos del domicilio social de la Unión Patriótica, a las once de la mañana se elevaba ya a la cifra de 800.

A la una de la tarde quedó suspendida la votación para dar tiempo a las personas que constituyen las mesas para comer.

No se ha registrado durante todas estas horas el menor incidente desagradable, siendo el orden perfecto, lo mismo en los colegios plebiscitarios como en las calles.

En la Unión Patriótica se siguen recibiendo numerosas adhesiones.

El ex senador D. José Miguel de Sotomayor ha aconsejado telegráficamente a sus amigos de Canarias que se adhieran a la política del Gobierno; la Mutualidad Obrera Maurista ha dirigido una circular a sus asociados pidiéndoles que estampen sus firmas en las hojas plebiscitarias; los síndicos del Tribunal de Aguas de Valencia han telegrafado para participar que cuantos componen dicho Tribunal firmarán en el plebiscito; y así otras entidades y corporaciones.

Se han recibido también adhesiones del Centro Español, de Buenos Aires; Casa de España, en Londres; damas españolas de París, Centro Burgalés, de Buenos Aires; Legación de España en Copenhague, Monjas Clarisas de Villarreal y otras.

Los preparativos en provincias

BARCELONA, 10.—Se ha verificado la reunión general extraordinaria de los Comités de Unión Patriótica, para tratar del próximo plebiscito, leyéndose el manifiesto que el Sr. Gassó dirige a la provincia de Barcelona.

También se reunió la Juventud de Unión Patriótica, cuyo presidente interesó de los socios que colaborasen en el plebiscito.

El secretario de la entidad explicó la significación del plebiscito, como voto de confianza al Gobierno, y, en particular, al general Primo de Rivera, y camino para que rápidamente sea convocada una Cámara que, representando todos y cada uno de los legítimos intereses del país, auxilie al Gobierno en su labor de la gobernación del Estado. «Por esto—añadió—, incluso los que no estén conformes, deben votar en el plebiscito, porque es un paso más hacia la normalidad de la vida del país.»

MURCIA, 10.—El gobernador civil ha publicado un manifiesto haciendo un llamamiento al pueblo con motivo del plebiscito nacional, logrando la labor realizada por Primo de Rivera, que tantos beneficios ha reportado a la nación y a las regiones españolas, entre ellas a la de Murcia.

En Caravaca se ha reunido el Comité provincial de la Unión Patriótica, para establecer las bases del plebiscito.

Por el Gobierno civil han desfilado todos los alcaldes de la provincia, habiéndose publicado en el periódico un manifiesto de Primo de Rivera, del que se han repartido 100.000 hojas.

Apertura de Escuelas

Como consecuencia de los locales arrendados, recientemente, por el Ayuntamiento, para instalar escuelas públicas, ha quedado abierta la matrícula en las siguientes:

Calle de Manuel G. Longoria, número 7. Una escuela de niñas. Horas de matrícula, de cuatro a cinco y media.

Tudescos, número 2. Dos escuelas de niñas.

Jorge Juan, número 20. Una de niñas.

Hortaleza, número 102, y Gravina, número 1. Una de niñas y otra de párvulos.

Belén, número 3. Una de niñas.

María Cristina, número 10. Una de niñas.

General Alvarez de Castro, número 16. Una de niñas.

Alberto Aguilera, número 10. Una de niñas y otra de niños.

Narváez, número 8. Una de niños y otra de párvulos.

Cádiz, número 9. Una de niños.

Información política

Regreso del marqués de Estella

El jefe del Gobierno llegó el sábado, a las ocho, en el correo de Alicante. Después despachó con los ministros de la Gobernación, Instrucción, Hacienda, Marina, Fomento, general Jordana y mayor de la Presidencia.

Recibió a los generales Nouvilas, La Cerda y Jiménez Castellanos, delegado regio de la Banca privada, señor Corral.

Con el ministro de la Guerra despacharon los generales Saro, Cantón y Tejera. Recibió al infante don Fernando, generales La Cerda y Rocha y comandante de Ingenieros, diplomado, señor Adrados.

El ministro de la Gobernación despachó el sábado con los directores generales de Administración, Sanidad, Abastos y Seguridad. Después el señor Martínez Anido recibió las visitas del alcalde de Vigo y don Manuel García Girona.

Con el ministro del Trabajo despacharon el sábado el general Andújar, director general de Emigración y el inspector general de Trabajo, general Marvá.

Entre otras visitas tuvo el ministro la del delegado regio de Trabajo, de Barcelona. Préstamo a una Cooperativa de Casas baratas

El señor Aunós firmó una Real orden concediendo a la Cooperativa de Casas Baratas «La Tierra» de Santaner una prima a la construcción por valor de 88.856,42 pesetas y abono del 3 por 100 de interés al préstamo que tiene contratado dicha sociedad con el Monte de Piedad Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander.

Esta Sociedad se compone de 26 casas familiares.

Reales órdenes de Gracia y Justicia

Se han dictado las siguientes: Declarando en situación de excedencia voluntaria a don Eduardo Ruiz Carrillo, juez de primera instancia e instrucción de Villanueva y Geltrú; a don Hipólito de Castro y Guerra, juez de primera instancia de Ayera, y a don Juan Montes Gómez, juez de primera instancia e instrucción de Miranda de Ebro.

Trasladando al Juzgado de primera instancia del distrito de la Merced, de Málaga, a don Pedro Palomeque y García de Quesada, y al de Getafe, a don Tomás Pereda y García.

Nombrando para el Juzgado de primera instancia de San Miguel, de Jerez de la Frontera, a don Jaime Pamies Olive, y para el de León, a don Antonio Sanz Fernández.

Trasladando al Juzgado de primera instancia de Villanueva y Geltrú a don José Landeta Villamil, y al de Seorbe, a don Salvador Bernabé Herrero.

Promoviendo al Juzgado de primera instancia de Mula a don Enrique García Montero.

Declarando en situación de excedente a don Agustín Fernández de Peñaranda y Angulo, teniente fiscal de la Audiencia de Teruel.

Promoviendo a la categoría de abogados fiscales de término a don Eduardo Canencia Gómez y a don Honorato de Simón Ubierna, y a la de ascenso, a don Enrique Leyva y Suárez, don Alfonso de Lara y Gil y a don Joaquín Díaz-Merry y Cejuela.

Nombrando a don Antonio Ubillos y Echevarría abogado fiscal interino de la Audiencia de Badajoz; a don Juan Cipriano Gallego, de la de Córdoba, y a don Luis García del Moral y Vicario, de la de Teruel.

Declarando excedente, por tiempo ilimitado, a don Indalecio Cassinello López, vicesecretario de la Audiencia de Badajoz.

Promoviendo a la categoría de abogado fiscal de término a don Luis Porras Salazar, y de ascenso, a don José Sanz Tablares.

Nombrando abogado fiscal, con destino a la Audiencia de Santa Cruz de Tenerife, a don Eugenio Martín de Villardes Jiménez.

Admitiendo a don Pablo Gaspar y Serrano la renuncia del cargo de vocal secretario del Tribunal de oposiciones al Cuerpo de aspirantes a la Judicatura, y nombrando para dicho cargo a don Fernando Meana y Medino.

Nombrando médicos substitutos del forense y de las Prisiones preventivas de los Juzgados de primera instancia de los distritos del Pilar y de San Pablo, de Zaragoza, a don José Vidaureta Aparicio y a don Joaquín Mateo Linares.

LOS TOROS

La primera corrida de feria en Albacete ALBACETE, 11.—Con un lleno completo se celebra la primera corrida de feria. Asiste a ella el general Primo de Rivera. Se lidián cinco toros de Miura y uno de don Melquiades Flores, que cumplieron. Martín Agüero, bien toreando al primero pesado con el acero. En el cuarto está muy valiente y muy torero; faena adornada y una gran estocada. (Ovación y vuelta.)

Manuel Martínez, faena valiente en el primero, un pinchazo y una buena estocada. (Ovación). En el quinto faena de alio y una buena estocada. (Ovación.) Rayito, superior en el primero, del que cortó la oreja. Al lancear a su segundo, fué empujado por la barbilla pasando a a la enfermería. Agüero mató el toro de tres pinchazos muy buenos y un descabello. (Ovación). Los tres matadores brindaron al general Primo de Rivera.

En Navalmorales

Novillos de Alonso, manejables. Roldán, muy bien en todo. Arellano, superior. Los dos matadores escucharon grandes ovaciones.

Sucesos

Riña sangrienta

Alrededor de las once de la noche ocurrió un sangriento suceso en una vaquería situada en la Colonia de Peñagrande (término de Fuencarral), del que resultaron varios heridos, uno de ellos grave.

Según declaración de los mismos, anteayer se puso repentinamente enferma Saturnina Nieto Martín, de treinta y dos años, casada con Ambrosio Iglesias Martín, de treinta y uno, con domicilio ambos en la citada vaquería. Ante el estado de su mujer, Ambrosio requirió los auxilios de un médico, ante quien algunos compañeros manifestaron que padecía un ataque de alcoholismo agudo. Ambrosio, ofendido por las afirmaciones de sus amigos, pidió explicaciones a uno de ellos llamado Virgino de Castro Sánchez, de veintinueve años, quien parece ser le contestó en tonos violentos, lo que dió origen a la riña.

En la contienda y con el fin de separarlos, intervinieron Saturnina y dos vaqueros llamados Santiago y Ramón Fernández Archidona, que a pesar de todos sus esfuerzos, no podían sujetar a Virgino, al cual, armado con una navaja, daba golpes a cuantos pretendían sujetarlo.

Varios vecinos y transeúntes acudieron con ánimo de separarlos, pero se contenían ante la actitud de Virgino, quien solo se aplacó ante la presencia de una pareja de la Guardia civil.

Esta trasladó a los contendientes a la Casa de Socorro de Chamberí, donde se personó el Juzgado de guardia, que tomó declaración y ordenó la detención del belicoso Virgino.

En dicho centro fueron curados Ambrosio, que presentaba varias heridas penetrantes producidas por arma blanca; una en la región intrescapular, dos en la región costal izquierda una anterior y otra externa; otra en la abdominal izquierda y dos más en la cara anterior del vientre.

Ingresó en grave estado en la clínica quirúrgica del Centro.

También recibieron asistencia Saturnina Nieto, que sufría una herida penetrante en la región inframamaria izquierda de pronóstico reservado; el vaquero Ramón y el agresor, Virgino; estos dos, con lesiones leves. Después de curado, Virgino pasó a los calabozos del Juzgado de guardia.

Caidas

José Méndez, de diez y ocho años, que vive en Ventura de la Vega, número 16, fué curado en la Casa de Socorro de una herida contusa en la región temporal de pronóstico reservado, que se produjo al caerse en la plaza del Callao, víctima de un ataque epiléptico.

En la Casa de Socorro de las Ventas, fué curado de una herida en la cabeza de pronóstico reservado, Juan Martínez.

Dicha herida se la produjo en la carretera de Aragón, al caerse del caballo que montaba, y cuando se dirigía a San Fernando.

Denuncia por robo

Ante la Guardia civil de la Prosperidad se presentó ayer el maestro de obras de la Colonia en construcción para guardias de Policía Urbana, situada entre la calle de López de Hoyos y Chamartín de la Rosa, a denunciar que la pasada noche le habían sustraído de dicha Colonia 72 metros de plomo valorados en 500 pesetas, añadiendo que ignora quién pueda ser el autor. La Guardia civil practica las oportunas gestiones.

Denuncia por robo

Vicente Román Gil, de treinta y siete años, dueño de una ferretería situada en la calle de Campomanes, presentó ayer una denuncia contra uno de sus dependientes llamado Luis Corroto Gutiérrez, de veintiocho años, domiciliado en Magdalena, 1, por considerarle autor de varias sustracciones realizadas en el citado establecimiento.

Al salir al mediodía de ayer el dueño mandó detenerle y cachearle y se le encontraron varias herramientas.

Interrogado por la Policía, confesó que hace tres meses que venía haciendo continuas sustracciones que vendió en una casa de la calle del Amparo. Realizado un balance en la casa perjudicada, se comprobó que las sustracciones efectuadas ascienden a 5.000 pesetas. El detenido, con el atestado correspondiente, pasó al Juzgado de guardia.

Cadáver identificado

Ha sido identificado el cadáver del niño ahogado anteayer en el Manzanares. Se llamaba Alfredo González Iglesias, de doce años de edad, y vivía en la calle del Amparo.

POLITICA INTERNACIONAL

El ingreso de Alemania en la Sociedad de Naciones

El primer discurso de Stresemann

GINEBRA 11.—Después de haber ocupado sus puestos los delegados alemanes, el señor Stresemann pronunció un discurso, en el que declaró que hoy se unen Alemania y sus antiguos enemigos, lo que demuestra la voluntad perseverante de llegar a una paz y a una inteligencia verdaderas entre todos los pueblos. Hizo un caluroso elogio de la causa de la paz, por la que labora la política alemana, esperando con confianza de todos los miembros de la Sociedad el establecimiento de un nuevo orden jurídico internacional, e hizo votos por que de los esfuerzos comunes resulte el desarme universal.

Lo que contestó Briand

GINEBRA 11.—El ministro de Negocios Extranjeros francés dijo que Francia se encuentra dispuesta a colaborar leal y sinceramente en el organismo de Ginebra con la Delegación alemana, dentro de un espíritu de paz y de colaboración internacional.

Tanto Alemania como Francia —agregó— deben considerar la jornada de hoy como el fin de una guerra sangrienta.

Ambos países sabrán ir juntos ante los magistrados para solicitar la solución de los diversos problemas.

La grandeza de un país —siguió diciendo— no es obra exclusiva de sus éxitos militares. Ante las dificultades, el país que merece más respeto es aquel que sabe esperar pacientemente que la justicia consagre sus derechos.

A continuación rindió homenaje a los esfuerzos realizados por los señores Chamberlain y Stressemann.

Dijo que Francia se encuentra decidida a trabajar en la Sociedad de Naciones a la luz del día y a fomentar la colaboración internacional.

El señor Briand continuó diciendo: «Es innegable que no todas las dificultades surgidas han quedado ya resueltas; pero para llegar a una solución satisfactoria basta con la buena voluntad por parte de todos...»

Terminó diciendo que la ausencia de España y el Brasil ponía una sombra en la alegría de la jornada de hoy, porque ambos países prestaron grandes servicios a la obra de la paz; «pero esperamos —agregó— que dentro de breve plazo las Delegaciones de los dos países vendrán nuevamente a Ginebra, puesto que el porvenir de la Sociedad de Naciones es cada día más grande».

Los puestos no permanentes y la primera comisión

GINEBRA 11.—La primera comisión ha abordado el examen del informe de Consejo relativo a los puestos no permanentes.

Los representantes de Suecia, Noruega, Grecia, Dinamarca, Holanda y China, insistieron en que la reelección a un puesto no permanente debe ser concedida no en el momento de la elección, sino cuando expire el mandato.

La Delegación francesa no intervino en la discusión, pero se reservó el derecho de hacerlo cuando llegue el momento oportuno para ello, en favor de Polonia, para un puesto reelegible.

El informe definitivo será presentado, probablemente, el sábado.

En Ginebra creen que España se retirará de la Sociedad de Naciones

GINEBRA 11.—España, como se sabe, anunció que en el momento de ver a Alemania ingresar en la Sociedad de Naciones daría a conocer su resolución en lo que respecta a su situación en el organismo de Ginebra.

La comunicación de España en ese sentido no ha sido recibida todavía en la Secretaría de la Sociedad, si bien, según parece, ha salido ya de Madrid.

En ella parece que España anuncia su decisión de retirarse de la Sociedad de Naciones.

Cuba no aceptará más que un puesto permanente, y Polonia insiste en pretender otro

NUEVA YORK 11.—Dicen los periódicos que el Presidente Machado ha recomendado a los delegados cubanos en la Sociedad de Naciones que acepten el ofrecimiento de un sitio permanente en el Consejo de la Sociedad o nada. Se asegura que esta actitud del Presidente de la República cubana se debe a una reciente comunicación del Gobierno brasileño relativa a la atribución de un puesto permanente a un país de Suramérica.

Un súbdito ruso quería asesinar al vicepresidente de Suiza

GINEBRA 11.—La Policía suiza ha detenido a un ruso que había venido a Suiza para asesinar al señor Motta, delegado de Suiza en la Sociedad de Naciones y vicepresidente de la República suiza. La detención se ha llevado con el mayor misterio, y faltan detalles acerca de ella. Únicamente se sabe que el ruso en cuestión había preparado el atentado con un periodista comunista, el cual, hábilmente interrogado, terminó por confesar la verdad. Resulta que este individuo es el mismo que dirigió el asesinato de Borowski.

Ayuntamiento

Sobre unos derechos de examen El alcalde interino, señor Antón, ha dicho hoy a los informadores, y reco-

giendo una queja formulada por un periódico, que la cantidad de treinta pesetas—no treinta y cinco como dice el diario aludido—que han de satisfacer las opositoras a las plazas de profesoras de Corte y Confección, se ha fijado en virtud del artículo 94 del Estatuto municipal, que autoriza para ello.

Ultimos telegramas

Nuevas declaraciones del señor Cook

LONDRES, 11.—El secretario de la Federación de mineros, señor Cook, en un discurso que ha pronunciado en Parkstone, cerca de Bournemouth ha dicho que únicamente el 2 por 100 de los mineros han reanudado el trabajo y lo han hecho obligados por el hambre. Manifestó que no facilitaría a la prensa ningún detalle de las futuras negociaciones.

Añadió que seguía inflexible y que no se arrepentía de las 19 semanas de huelga, pero que marcharía inmediatamente a Londres y pondría con alegría su firma en un acuerdo concediendo a los mineros un salario mínimo de 10 chelines. No quería que la contienda se envenenara aún más, pero la paz y la prosperidad no pueden conseguirse, obligando a los mineros a volver al trabajo. Si se vieran obligados a hacerlo por el hambre, sería un día bien triste para el país. Lo que pide es un arreglo honroso. «No quiero pensar mal del señor Baldwin—prosiguió—; pero ya lo hiciera de «motu proprio» o por consejo ajeno, el primer ministro lamentará mientras viva, el mensaje que envió a América. Nosotros estamos dispuestos a sacrificarnos otra vez por la paz de la industria.»

Terminó anunciando que había recibido un telegrama comunicándole que Rusia iba a enviar otra contribución de más de 100 mil libras esterlinas para los mineros.—Radio.

La prensa fascista contra la Liga de las Naciones

ROMA, 10.—Con una unanimidad que es raro sea casual, la prensa fascista enfoca sus baterías contra la Liga de las Naciones. El ataque ha sido iniciado por el «Tevere» que escribe lo siguiente: «A fuerza de abstenciones y de retiradas corteses van a quedar solamente en Ginebra las naciones directamente interesadas en la conservación o en la destrucción de la paz de Versalles. En realidad los poderes firmantes del tratado de Locarno. Estamos, pues, destinados a presenciar un resurgimiento de acuerdos, tratados, pactos y convenios públicos o secretos, pacíficos o belicosos, concertados entre las naciones que son incapaces de dormir sobre el espíritu de Locarno como sobre una almohada.»

El ataque ha seguido con inusitada violencia por el «Lavoro d'Italia» que afirma que «la liga de las naciones es uno de los principales centros de destrucción de la paz del mundo.» En el artículo se lanzan toda clase de acusaciones contra la liga y se asegura que no se ha permitido a la comisión de mandatos presidida por el marqués Theodoli continuar sus trabajos con objeto de que los intereses árabes y católicos en Palestina, puedan seguir siendo sacrificados a los deseos de la plutocracia judía.

El nacionalista señor Corradini ataca a la Liga en un artículo titulado «La Ideología crónica» y califica los actuales acontecimientos de Ginebra de estar impregnados de «las características de la nueva burocracia y de nada más.»—Radio.

El ferrocarril de Tánger a Fez

FEZ, 10.—El estado actual del esta-

blecimiento de la vía férrea de Tánger a Fez que tiene una longitud de 310 kilómetros, de los cuales 15 en zona tangerina, 90 en zona española y 205 en zona francesa, es el siguiente: Infraestructura. Terminada en la totalidad de la línea.

Colocación de la vía.—Terminada en 15 kilómetros de la sección española, en 175 de la francesa de Fez al zoco el Arbáa. Quedan por ejecutar unos 30 kilómetros en la zona francesa y 70 en la española.

Explotación.—La continuidad de los carriles quedará asegurada entre Fez Tánger antes de fin de año y la explotación provisional de la línea podrá comenzar desde entonces.

Están ya abiertos a la explotación los trozos Petitjean-Mequinez (55 kilómetros y zoco el Djemea) Meckrabel-Ksiri, o sea 157 kilómetros que representan sencillamente la mitad de toda la línea. Radio.

Nueva revista de medicina

Con trabajos originales de acreditados especialistas, texto de 106 páginas y fotográficos en color de modelos clínicos del Museo del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid, aparece todos los meses la revista médica, única en España, «Ecos Españoles de Dermatología y Sifilografía».

Espectáculos para hoy

COMEDIA.—A las diez y media, Juanito Mejía.

LARA.—A las seis y media, La zagala. A las diez y media, Mujer.

ESLAVA.—A las diez y tres cuartos, Hay que vivir. A las siete, La señorita está loca.

CENTRO.—A las siete tarde y diez y tres cuartos, El niño de oro.

LATINA.—A las siete y a las diez y cuarenta y cinco, Volver a vivir.

COMICO.—A las diez y tres cuartos, Charlestone.

MARTIN.—A las seis y media, Ojo por ojo y El príncipe sin par. A las diez y tres cuartos, Quiéto un momento y Las mujeres de Lacuesta.

NOVEDADES.—A las seis y media, Don Quintín el Amargoso. A las diez y media, Las golondrinas.

FUENCARRAL.—A las seis y media, ¡Calla, corazón! A las diez y media, Los patos.

ALCAZAR.—A las seis y tres cuartos y a las diez y tres cuartos, María Fernández.

EL CISNE.—A las siete, Los granujas y Las bravías. A las diez y tres cuartos, Lola Montes y Las bravías.

PARDINAS.—A las seis y tres cuartos, El canchiller de hierro. A las diez y tres cuartos, La reina madre o El país de las bombas, con el paso de un tren de tamaño natural de sesenta metros de largo.

CIRCO DE PRICE.—A las diez y media, variada función por la gran compañía de circo. Aros, el alambriista beodo, Pompoif y Thedy y los cinco tigres reales.

HIJO DE Villasante y Compañía OPTICOS

Talleres gráficos «AMBOS MUNDOS» T.ayo, 7.—MADRID

BANCO CENTRAL Alcalá, 31.—MADRID
Capital autorizado... 200.000.000,00 de pesetas.
Capital desembolsado... 60.000.000,00 » »
Fondo de reserva... 10.634.865,33 » »
SUCURSALES
Albacete, Alicante, Almansa, Andújar, Arévalo, Avila, Barcelona, Campo de Criptana, Ciudad Real, Córdoba, Jaén, La Roda, Lorca, Lucena, Málaga, Martos, Mora de Toledo, Murcia, Ocaña, Peñaranda de Bracamonte, Piedrahita, Priego de Córdoba, Quintanar de la Orden, Sigüenza, Talavera de la Reina, Toledo, Torredonjimeno, Trujillo, Villacañas, Villarrobledo y Yecla.
INTERESES DE CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS
A la vista... Dos por ciento anual.
A ocho días... Dos y medio por ciento anual.
A treinta días... Tres por ciento anual.
CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO
Estas consignaciones, que admite el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente, devengan un interés de tres y medio por ciento anual, a tres meses, y de cuatro por ciento, a seis meses.
CAJA DE AHORROS
En libretas, hasta diez mil pesetas. Interés de cuatro por ciento anual.
CAJAS DE ALQUILER
Desde diez y ocho pesetas al año, libre de impuestos.
Cuentas corrientes con interés en pesetas y en monedas extranjeras.—Cuentas de crédito.—Compra y venta de valores.—Cobro y descuento de letras y cupones.—Compra y venta de monedas extranjeras.—Giros y cartas de crédito.—Seguros de cambio.—Depósito de valores, libre de todo gasto, para los cuentacorrentistas, y, en general, toda clase de operaciones de Banca.

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis.

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan García Revenga.
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporcionan alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado. Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

Valencia-Caja de Recluta.

De usted atento s. s.,
Francisco Ruiz

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arrenal, 2, y farmacias

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas,

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.

Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas.

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

— Lámparas filamento metálico de todas marcas —
Aparatos, Brazos, Tulipas. Precios sin competencia.
— PANTALLAS de Seda. Gran surtido —

Casa R. ROMERO.—Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.

“Señoras”

La prodigiosa

Tintura Ossyris

Se curará vuestros enfermaditos de la matriz, evita el aborto y regula el período a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables

ZAMBRANA — Puerta de Moros, 5

Farmacia MADRID

¿Es usted bilioso?

¿Sufrir usted mareos?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.—MADRID

TELEFONO 43-43 M.

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

NO DÉ V. MÁS VUELTAS A SU CARETA

EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREZCANDO POR LAS PLAGAS DE CUSTE



LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE EXITO

ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS



TELEFONO 44-M

LEA USTED LA OPINION

Diario independiente de la tarde

Precios de suscripción:

Madrid y provincias, DOS pesetas al mes.—Extranjero, NUEVE pesetas al trimestre.

Redacción y Administración: MAGDALENA, 21.